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ВСТУП 

 

 

Для людини харчування – це основний (і чи не єдиний керований) 

чинник, що забезпечує здоров’я, нормальний розвиток, довголіття, творчий 

потенціал, продуктивність праці. Рівень виробництва харчової продукції 

визначає якість життя спільноти людей, їх працездатність, впливає на долі 

цілих народів [11]. 

Аналіз динаміки харчування різних груп населення України свідчить 

про те, що за останнє десятиліття істотно порушилася структура харчування 

українців. Спостерігаються значні відхилення від формули збалансованого 

харчування передусім за рівнем споживання вітамінів, хімічних макро- і 

мікроелементів, біологічно цінних поживних речовин рослинного походження 

та інших біологічно активних речовин, які виконують важливу роль у 

підтриманні нормального обміну речовин [13]. 

В Україні державна політика в галузі харчування сьогодні перебуває на 

стадії формування. З огляду на це фахівцям різних галузей виробництва і 

науки належить вирішити низку важливих завдань, серед яких здійснення 

освітніх програм у сфері харчування, пропагування основ раціонального 

харчування серед населення є одними з найважливіших. На виконання цих 

завдань в Білоцерківському державному аграрному університеті пропонується 

вивчення дисципліни екотрофології, яка узагальнює наукові та практичні 

досягнення в галузі харчування людини. 

Екотрофологія – нова для нашої країни наука, яка виникла на стику 

різних наук, її теоретичний каркас тільки формується. Цей каркас має постійно 

доповнюватися, нарощуватися, для того щоб поступово сформувалася струнка 

система аксіом, законів, концепцій екотрофології [5]. 

Проблема раціонального харчування складна і широкомасштабна. Вона 

є своєрідним відображення соціального добробуту країни та населення і наразі 
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в Україні не вирішена. Проте слід зазначити, що причиною порушення 

структури харчування населення України є не тільки низька купівельна 

спроможність, а й низька культура споживання, неосвіченість у галузі 

харчування, тому сфера вивчення предметів з харчування людини повинна 

поширюватись на всі навчальні заклади. 

Актуальність теми. Харчування студентів в вищих, середніх учбових 

закладів в даний час перебуває на етапі розвитку та несе великий вклад для 

подальшого розвитку громадського харчування. 

Також є необхідність у проведенні дослідження структури харчування 

шкільної та студентської молоді та вивчення рівня її обізнаності в проблемах 

раціонального харчування. 

Мета роботи: вивчення структури й екологічних проблем харчування 

студентської молоді Кам’янець-Подільського національного університету ім. 

І.Огієнка та виявлення її обізнаності в проблемах раціонального харчування. 

Для досягнення поставленої мети необхідно було виконати наступні 

завдання: 

1. провести соціологічні дослідження структури харчування 

студентів різного віку в університеті; 

2. дослідити рівень освіченості студентів в сфері харчування 

людини; 

3. зробити статистичну обробку даних соціологічного дослідження; 

4. порівняти дані, одержані для різних груп студентів. 

Об’єкт дослідження – система харчування студентської молоді. 

Предмет дослідження – екологічні аспекти харчування студентів 

Кам’янець-Подільського національного університету ім. І.Огієнка. 

Структура та обсяг роботи: дипломна робота викладена на 48 

сторінках друкованого тексту та складається зі змісту, вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, що містить 23 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

1. Нами було проведено соціологічні дослідження структури 

харчування студентів Кам’янець-Подільського національного університету 

імені І. Огієнка. Враховуючи епідеміологічну ситуацію і навчання з 

використанням дистанційних технологій, і для більшого охоплення аудиторії 

соціологічне дослідження проводилося в режимі онлайн за допомогою Google-

форми. Нами була розроблена анкета, яка містила в собі 13 запитань. Форма і 

відповіді фіксувалися на домені корпоративної пошти @kpnu.edu.ua; 

2. Дослідивши рівень освіченості студентів у сфері харчування 

людини було встановлено, що більшість студентів задоволені своїм 

харчуванням. Але деякі додаткові уточнюючі питання, які задавалися під час 

анкетування, можуть свідчити, на нашу думку, про низьку культуру та низький 

рівень освіченості в галузі харчування, особливо серед студентів не 

природничих спеціальностей. Проте більшість студентів (понад 50%) 

усвідомлює, що харчування є головним чинником, який впливає на здоров’я. 

Майже третина опитаних у всіх вікових групах вважають харчування 

важливим, але не головним чинником здоров’я і на думку 1–3%, харчування 

мало впливає на здоров’я. Так майже 85% визнають  необхідність вивчення 

такого курсу, на противагу 15,4% заперечення; 

3. В результаті статистичної обробку даних соціологічного 

дослідження та їх порівняння було встановлено, що більшість студентів має 

вкрай нераціональний режим харчування, хоча відносно нормально 

забезпечений за макро- і мікронутрієнтами. 
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